

首届江苏乡土人才“三带两助”建设成果展开幕

本报讯(沈任萱)11月6日,首届中国江苏乡土人才“三带两助”建设成果展暨长三角乡土人才发展论坛开幕式在南京国际展览中心举办。省委常委、组织部部长郭文奇出席有关活动。人力资源和社会保障部专业技术人员管理司司长李金生、省人力资源和社会保障厅厅长戴元湖等领导专家视频致辞。中国人事科学研究院党委书记唐志敏、中国组织人事报社社长张宝忠以及长三角区域合作办公室、上海、江苏、浙江和安徽组织、人社部门领导参加活动。

郭文奇前往展馆现场,和与会嘉宾共同巡馆,先后走进乡土人才“三

带两助”建设成果概览区、技艺技能展演区、经典作品展展等,与参展乡土人才大师进行交流,询问技艺技能亮点、产业发展前景,鼓励乡土人才立于德、精于艺、勇于创、志于带,勇立潮头、自强不息,展现时代风貌。

李金生在致辞中指出,江苏坚持解放思想、勇于探索、敢为人先,在乡土人才队伍建设上走在全国前列。在全国率先制定出台乡土人才“三带”行动计划,举办乡土人才传统技艺技能大赛,开展乡土人才高级职称评审等一系列开创性举措,有力推动了乡土人才从幕后走向台前,从单枪匹马到集团作战,从乡村民间到香飘

全球,成为全省乃至全国经济社会发展的一道靓丽风景线。

戴元湖在致辞中,向长期以来关心和支助江苏乡土人才发展的各界人士表示衷心感谢。他表示,江苏身处东部沿海发达地区,更应勇立潮头,积极进取,更大力度推动乡土人才体制机制创新,倾尽全力、倾力所有提供更优的平台、更好的环境和更广阔的发展空间,让更多乡土人才在江苏大地迸发能量、施展才华,展现作为。

开幕式上,全国优秀共产党员赵亚夫、南京大学文化与自然遗产研究所所长贺云翱、江苏省陶瓷艺术大师

范泽锋、陆琴脚艺三把刀公司董事长陆琴分别发表主题演讲。三省一市人社部门联合发起成立长三角乡土人才发展联盟,共建长三角区域乡土人才合作交流平台。有关领导为“长三角人才一体化·乡土人才”有奖征文活动获奖代表颁奖。

本次活动由江苏省人社厅、省人社厅联合主办,为期三天,采取“展、演、会、销”四位一体方式,立体呈现2017年以来江苏乡土人才工作取得的明显成效。长三角乡土人才发展系列论坛同期启动,与会代表共同谋划乡土人才一体化发展大计,共同展望乡土人才的美好未来。

在赛项设置上,全部20个赛项有10个为世赛项目,3个为国赛项目,鲜明体现了世赛和国赛元素;大赛坚持为产业发展培养急需紧缺的高技能人才,既保留了数控加工中心等往届经典赛项,又聚焦应用范围广、技能含量高、市场需求大的职业(工种),新设了钳工、模具制作、无人机应用、刺绣及养老护理等5个赛项;为吸引更多人员参赛,大赛合理放宽了参赛资格,职工组参赛年龄由原来的不超过50岁放宽至不超过60岁,技能不问年龄,让更多技能人才脱颖而出。同时,大赛将充分运用网络信息技术,务实开展新媒体宣传,创设网红“快宝看大赛”和“小娜看大赛”,使大赛宣传更贴近年轻人审美爱好,动员全社会聚焦大赛,引导更多青年走技能成才、技能报国之路。

记者了解到,对获得总决赛各项目职工组一等奖的选手,由省授予“江苏技能状元”荣誉称号,享受省劳动模范待遇,列入“省333工程”培养对象,直接认定为“江苏工匠”,颁发奖章、奖金和荣誉证书;对获得全省决赛各项目职工组二等奖的选手,由省总工会、省人社厅分别授予“江苏省五一劳动奖章”和“江苏省技术能手”荣誉称号,颁发奖章、奖金和荣誉证书。对获得全省决赛各项目学生组一、二、三等奖的选手和指导教师(或教练),由大赛组委会颁发奖金和荣誉证书。对获得全省决赛各项目职工组一、二等奖选手晋升相应高级技师职业资格或技能等级,获得全省决赛各项目学生组一、二等奖的选手晋升相应技师职业资格或技能等级。

第五届江苏技能状元大赛总决赛将在昆山举行

本报讯(李焱)11月9日,记者从省人社厅新闻发布会获悉,由省人社厅会同省委组织部、省委宣传部等16个部门共同承办的第五届江苏技能状元大赛总决赛将于11月14日—16日在昆山举办。

据悉,本次大赛是我省规格最高、项目最多、范围最广、奖励力度最大的职业技能大赛,自2012年起成功举办四届,已经成为我省两年一次的技能盛会和具有全国知名度、影响力的职业技能大赛。第五届江苏技能状元大赛,全省预选赛参赛人数达5000人。经层层选拔,共有460名选手脱颖而出进入总决赛。

总决赛设职工组和学生组,职工组参赛对象为企事业单位生产一线职工,共有数控加工中心(四轴)、焊接、模具制作、汽车维修、网络安全、信息网络布线、木工、养老护理、社会体育指导(健身)、刺绣等10个赛项,学生组参赛对象为职业院校、技工院校、高等院校在校生,共有数控铣、焊接、钳工、无人机应用、CAD机械设计、汽车技术、电子商务、砌筑、中式烹饪、美发等10个赛项。为对接中华人民共和国第一届职业技能大赛,及时做好国赛选手报名工作,已于9月24日—25日在昆山市提前举办了信息网络布线、汽车维修、木工、社会体育指导(健身)及焊接(包括职工组和学生组)等6个赛项的预选赛。因此,总决赛的现场赛项为14个。

省人社厅副厅长顾潮介绍,本届大赛承担着为第46届世界技能大赛和中华人民共和国第一届职业技能大赛选拔种子选手的重要任务,

多方联手“重拳出击”盐城根治农民工欠薪“再亮剑”

本报讯(盐仁轩)为进一步贯彻落实今年施行的《保障农民工工资支付条例》,切实维护农民工合法权益,10月29日,盐城召开保障农民工工资支付工作推进会,通报全市根治欠薪情况,组织专题培训,部署推进下一阶段工作。

据了解,自《保障农民工工资支付条例》颁布以来,市劳动保障监察部门联合住建、水利、交通等部门,深入园区企业,走进工地现场,发放《保障农民工工资支付条例手册》、折页近10万份,在高铁站、汽车客运站等人口流动密集地区宣传大屏滚动播放宣传片,在全市镇区(街道)悬挂宣传标语,制作《农民工、无赖笑》条例宣传动漫短片,通过手机朋友圈、QQ群推广,在全市营造不敢欠、不能欠、学条例、守条例的良好氛围。

下一步,盐城将全面畅通“信、访、网、电”四位一体举报投诉渠道,24小时接受举报投诉。农民工兄弟如遇到拖欠工资、未签订劳动合同、超时工作等问题,通过扫描二维码就能实现投诉举报,确保农民工工资维权诉求在属地得到及时受理和解决。

“履行落实农民工实名制管理、农民工工资专用账户、工资保证金、代发工资‘四项制度’是关键一招,只有联动发力、齐抓共管才能形成震慑效应。要扎实开展,重点聚焦工程建设领域和劳动密集型加工制造、餐饮服务等重点行业,确保隐患排查实现全覆盖、无死角。”会上,市人社局副局长王道远在通报全市保障农民工工资工作考核情况时,对扎实开展冬季攻坚行动提出了明确要求。

泰兴“人才引进专场”走进本地高校

本报讯(宗璐 周志荣)近日,泰兴市人社局联合泰州学院开展“走进本地高校,助力就业创业”人才引进专场活动,为该校毕业生宣讲招聘活动,并且初步达成2021年医药化工班校企合作意向。

“智慧地图”赋能就业。该市人社局借助此次活动的东风,首次对外发布了新开发、刚上线的“智慧就业地图”。据了解,泰兴市智慧就业地图通过对百度地图的二次开发,将有招聘需求的企业在百度地图上定位标识,为青年学子提供渠道查询用人单位的招聘信息,也可以与招聘企业进行实时的面试沟通。

校企合作取得成效。参加此次活动的博瑞生物医药泰兴市有限公司,专题宣讲了企业的发展情况及人才需求情况。会后,博

瑞公司与泰州学院进行了深度合作的洽谈,决定于12月份针对泰州学院医药化工班举办博瑞公司专场宣讲招聘活动,并且初步达成2021年医药化工班企业合作的意向。

典型引路助力就业。榜样的力量是无穷的。活动中,该市大学生毕业生创业代表顾婉婷以自己亲身经历讲述创业过程,解读发生在自己身上的“创业扶持政策”,给有创业意向的高校毕业生指明方向、答疑解惑。

东台:企业纳贤聚才忙

日前,东台市人社部门与该市经济开发区联合举办2020年金秋人才供需洽谈会,为企业搭建供需平台,纳贤聚才。当天,园区领航城科技、科森科技等67家企业提供管理、技术、操作等优质就业岗位2695个,吸引大量求职者入场应聘,现场达成就业意向1562人次。图为招聘现场。



无锡累计发放以工代训补贴近亿元

本报讯(陈钰洁)今年以来,无锡市大力推进职业技能提升行动,实施企业稳岗扩岗专项支持计划,把以工代训作为重要抓手,全力支持企业稳定岗位、扩大吸纳就业,助力企业实现稳定有序发展。截至10月底,已陆续发放到位首批企业稳岗扩岗专项支持计划以工代训补贴4059.68万元,惠及企业职工31146人。全市已累计发放以工代训补贴9989.6万元,覆盖企业24867家,惠及企业职工49781人。

“以工代训作为职业技能提升行动的重要突破口,以企业职

工、就业重点群体为着力点,通过分类帮扶、精准施策、高效服务,打好职业培训“组合拳”,市人社部门相关负责人介绍,无锡市正大力推行以工代训五项政策,鼓励企业吸纳重点群体就业,将吸纳就业困难群体、登记失业人员、离校两年内未就业高校毕业生的企业纳入以工代训补贴范围。同时,将受疫情影响较大的出现生产经营暂时困难的中小微企业及外贸、住宿餐饮、文化旅游、交通运输、批发零售等五大重点行业企业、重要医药物资生产企业作为以工代

训主要对象。

值得一提的是,人社部门创新经办模式,优化服务流程。将培训补贴从申领发放改为主动发放,按照“符合即享受”的原则,在全省率先运用金保系统自动摸排调取,匹配符合补贴政策和企业和个人,确保“应培尽培、应补尽补”。此外,建立补贴资金网上申领渠道,对受疫情影响经营困难的中小微企业申报以工代训补贴,采取企业告知承诺制模式,简化补贴申报材料,加快审核和资金支付进度,提高经办服务质量和效率。

朱军成:“绣”出一片新天地



朱军成,男,54岁,汉族,研究员级高级工艺美术师,江苏省十三届人大代表,宝应乱针绣创始人,现任扬州市礼好一然绣研究院院长、艺术总监。曾获中国工艺美术大师、江苏大工匠、江苏省产业教授、江苏省企业首席技师、江苏省乡土人才“三带”名人、扬州市十大能工巧匠等荣誉,是国家级技能大师工作室领办人,享受国务院特殊津贴专家,江苏省有突出贡献的中青年专家。

传承“工匠精神”

朱军成自幼爱好书画,曾先后师从著名山水画家王翰之、淮师美院副院长陈士桂教授,学习国画、油画技艺。1989年一次偶然机会,他参观了常州工艺美术研究所,所里乱针绣作品的艺术效果让他深感震撼。当过美术教师的他,心中闪过一个念头:“我可不可以学习乱针绣技艺?”当朱军成来到研究所拜师时,研究所的女教师一开始很吃惊:“你一个男人学乱针绣做什么?能绣得好吗?”

乱针绣是一门枯燥而繁琐的非遗技艺,朱军成凭借良好的美术功底和对色彩的敏锐感受,整整花了两年的功夫,终于掌握了乱针绣的全部技法,并获得乱针绣第二代传承人、中国工艺美术大师陈亚先的青睐,成为陈大师的关门弟子。在陈大师的指点下,他的乱针绣技艺有了质的飞跃。

九十年代初,朱军成率先将乱针绣引入宝应,开启了乱针绣创业历程,一下子吸引了数十名本地绣娘就业。针对传统乱针绣耗时长、题材少、色彩平、质感弱、不透透等不足,朱军成历经二十多年的

实践,积极探索对乱针绣进行工艺改良,成功创出了集节时、针法、画理、绣理、自然“五大创新”为一身的“一然绣法”,形成了“宝应乱针绣”的独特风格。

朱军成曾为江泽民、胡锦涛等多位党和国家领导人绣制肖像,为小布什、普京等61个外国领导人绣制过肖像或国礼,并先后为世博会、奥运会、香港回归、北京大会堂创作大型刺绣壁画。

坚持“三带”富民

多年来,朱军成始终不忘创业初心,着力带动更多乡土群众走上增收致富的道路。他特别重视乱针绣人才培养,广收刺绣弟子,对弟子绣制作品存在的任何问题,都倾心帮助解答解决,从而大幅提升弟子的创作水平和鉴赏水平。特别是2014年以来,宝应启动实施“名师工程”,以朱军成名字命名的“乱针绣名师工作室”挂牌成立,全县范围内一大批乱针绣从业人员进入工作室、接受专业培训。截至目前,经朱军成直接亲授的学员达到1200多人,其中中高级技术职称80多人、省市级工艺美术大师20多人。

在“朱军成乱针绣名师工作室”的带领下,宝应乱针绣特色产业已发展拥有刺绣企业40多家,绣娘4000余人,年销售额上亿元,乱针绣作品在国家级工艺品评比大赛中屡屡夺魁,产品远销欧美、日、

韩、东南亚10多个国家和地区及国内各省市,享誉海内外,成为全国刺绣工艺的后起之秀和全国最具实力、最大的乱针绣产业基地。宝应乱针绣不仅被列入省文化精品、而且还成为扬州市继玉器、漆器后的三大民间工艺特色产品之一。

热心公益事业

近年来,他还积极投身社会公益,参与建桥修路、结对帮扶弱势群体、吸纳残疾人就业等活动。2019年1月,青海省贵南县县委政府慕名前来对接藏族学生跟班学习乱针绣事宜,他的研究院接受了多名藏族学生来宝学习乱针绣技艺,经过朱大师6个月的悉心传授,使跟班藏族学生学业有成、满载而归。

作为江苏省人大代表、宝应县政协委员、县新的社会阶层人士联合会会长,他着力围绕乱针绣产业发展和群众增收致富主题,积极参政议政,多次参与各级党委、政府组织开展的各项活动。特别是2017年2月,朱军成作为全省唯一乡土人才代表,参加原江苏省委副书记李强主持的全省高层次人才座谈会,受到李强书记的肯定和赞扬。

